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1. Аналіз динаміки змін та поточної ситуації
Понад 60 % смертей в Україні зумовлено хворобами системи кровообігу, новоутвореннями, хронічними обструктивними захворюваннями легень та цукровим діабетом. Основними чинниками зростання серцево-судинних захворювань і передчасної смертності залишаються поширеність шкідливих звичок, недотримання принципів раціонального харчування та недостатній рівень рухової активності населення.
За результатами соціологічного дослідження, проведеного серед жителів Луцької міської територіальної громади у 2025 році, зафіксовано тенденцію до зростання серцево-судинних захворювань, що негативно впливає на соціально-економічний розвиток громади та рівень добробуту її населення. Дослідження виявило низку тривожних показників, які свідчать про необхідність посилення уваги до стану здоров’я населення.
Зокрема, 17,8 % опитаних мають встановлений діагноз артеріальної гіпертензії, ще у 25 % респондентів зафіксовано підвищений артеріальний тиск. Водночас значна частина населення не дотримується принципів здорового способу життя: 29,8 % опитаних є курцями, а майже 40 % мають надлишкову масу тіла. Особливе занепокоєння викликає низький рівень фізичної активності, який становить лише 22,3 %.
Крім того, встановлено недостатній рівень обізнаності населення щодо факторів ризику серцево-судинних захворювань та заходів їх профілактики. Опитування показало також, що 57,7 % осіб із діагностованою артеріальною гіпертензією регулярно приймають призначені лікарські засоби, а лише 16,8 % респондентів перевіряли рівень холестерину протягом останнього року, а 73,5 % опитаних не застосовують жодних профілактичних заходів.
Відповідно до даних Всесвітньої організації охорони здоров’я, низький рівень поінформованості населення є суттєвим бар’єром для раннього виявлення та ефективної профілактики серцево-судинних захворювань. Водночас зазначені захворювання у значній кількості випадків є такими, яким можна запобігти шляхом зміни способу життя. Дослідження ВООЗ свідчать, що підвищення рівня обізнаності населення на 10 % може забезпечити зниження смертності на 5–7 % у довгостроковій перспективі. У цьому контексті програми громадського здоров’я, спрямовані на підвищення обізнаності та формування здорових поведінкових практик, є ефективним інструментом зменшення тягаря серцево-судинних захворювань.

2. Стратегічні та оперативні цілі, 
на реалізацію яких спрямована Програма
В контексті державної політики у сфері охорони здоров’я Програма передбачає системне впровадження заходів з профілактики захворювань, що викликані не інфекціями, а способом життя та умовами навколишнього середовища. Заходи Програми спрямовані на виконання Україною міжнародних зобов'язань у рамках Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, щодо розвитку співробітництва в галузі охорони здоров’я з метою підвищення рівня його безпеки та захисту здоров’я людини як передумова сталого розвитку та економічного зростання (стаття 426 Глави 22 Розділу V Угоди).
Відповідно до Стратегії розвитку Луцької міської територіальної громади до 2030 року, затвердженої рішенням міської ради від 31.07.2024 № 61/128, заходи Програми спрямовані на досягнення Стратегічної цілі № 2 «Нова громада з історичним центром». Завдяки покращенню здоров’я жителів громади очікується досягнення оперативних цілей 2.1. Підвищення рівня громадської активності мешканців старостинських округів та м. Луцьк; 2.2. Комплексна модернізація та розвиток комунальної інфраструктури громади; 2.3. Забезпечення доступу та надання сучасних послуг і сервісів у гуманітарній сфері, незалежно від місця проживання. 
До того ж, успішна реалізація Програми відповідатиме:
цілі 12.2 «Громадське здоров’я» програми діяльності Кабінету Міністрів України, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 471, зокрема щодо розбудови системи громадського здоров’я для оцінювання стану здоров’я населення та оперативного виявлення загроз для українців; 
цілям сталого розвитку, схваленим резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 25.09.2015 № 70/1, зокрема цілі 3 щодо забезпечення здорового способу життя та добробуту людей будь-якого віку;
виконанню Національного плану заходів щодо неінфекційних захворювань для досягнення глобальних цілей сталого розвитку, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26.07.2018 № 530-р;
стратегічній цілі 2 «Розвиток людського капіталу та підвищення якості життя населення» Стратегії розвитку Волинської області на період до 2027 року, що передбачає збереження та розвиток людського капіталу, покращення стану здоров’я населення шляхом підвищення доступності та ефективності медичного обслуговування.

3. Визначення мети Програми
Основною метою Програми є збереження та покращення стану здоров’я населення громади, підвищення тривалості та якості життя шляхом удосконалення комплексної системи профілактики, ранньої діагностики, лікування та медичної реабілітації серцево-судинних захворювань. Реалізація Програми передбачає впровадження міжсекторального та людиноцентричного підходів, забезпечення узгодженої взаємодії органів місцевого самоврядування, закладів охорони здоров’я, закладів освіти, громадських об’єднань та інших заінтересованих сторін з метою підвищення доступності та ефективності медичної допомоги для кожної особи. Програма спрямована на підвищення рівня поінформованості населення територіальної громади щодо факторів ризику та шляхів запобігання серцево-судинним захворюванням, формування культури відповідального ставлення до власного здоров’я, розширення участі громадян у профілактичних, скринінгових і реабілітаційних заходах, а також на зниження рівня захворюваності та передчасної смертності й покращення якості життя населення. Реалізація Програми здійснюватиметься з урахуванням положень державної політики у сфері охорони здоров’я та рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров’я.

4. Засоби розв’язання проблеми
Особливістю Програми є застосування комплексного підходу, що охоплює широкий спектр заходів – від формування обізнаності населення громади про фактори ризику та шляхи запобігання серцево-судинним захворюванням до системного виявлення груп підвищеного ризику, а також використання сучасних, у тому числі високотехнологічних методів діагностики, лікування та реабілітації.
Реалізацію Програми передбачається здійснювати комплексно за такими основними напрямами, що впроваджуватимуться паралельно:
запобігання серцево-судинних захворювань шляхом проведення профілактичних заходів, підвищення обізнаності населення у цьому напрямі та інформаційно-просвітницької роботи;
раннє виявлення та лікування осіб із високим ризиком розвитку серцево-судинних ускладнень;
удосконалення системи надання медичної допомоги пацієнтам із гострими порушеннями коронарного та мозкового кровообігу;
розвиток системи стаціонарної та амбулаторної реабілітації і відновного лікування після перенесеного інфаркту міокарда та інсульту.
З огляду на зазначене, основними засобами реалізації Програми «ЛУЦЬКАРД» визначено профілактику серцево-судинних захворювань, раннє виявлення осіб із підвищеним рівнем ризику, удосконалення організації медичної допомоги при серцево-судинних патологіях, а також розвиток системи реабілітації. Застосування таких підходів сприятиме реалізації Національної стратегії охорони здоров’я України, виконанню рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров’я, досягненню цілей сталого розвитку до 2030 року у сфері охорони здоров’я та зміцненню політики національної безпеки України.

5. Перелік завдань, заходів 
та результативні показники Програми
Програма передбачає реалізацію заходів відповідно до таких завдань:
Завдання 1. Профілактика та інформування населення.
Завдання передбачає розширення системи профілактичних та інформаційних заходів, з метою зменшення ризику серцево-судинних захворювань та покращення звертання хворих при їх виникненні. 

Заходи: 
інформування населення про запобігання серцево-судинним хворобам та  можливостей їх лікування із широким залученням медіа, інших джерел інформування;
підвищення рівня обізнаності населення щодо дій при виникненні інфаркту міокарда чи інсульту;
освіта медичних працівників з питань профілактики та можливостей лікування серцево-судинних захворювань;
забезпечення функціонування мобільних груп моніторингу й обстеження населення;
проведення обстеження на предмет виявлення факторів ризику;
проведення поглибленого обстеження відібраних контингентів для оцінки реальної ситуації з поширеністю та якістю корекції факторів ризику серцево-судинних захворювань.
Завдання 2. Виявлення та лікування хворих з високим ризиком серцево-судинних ускладнень.
Завдання передбачає своєчасну діагностику серцево-судинних захворювань, зокрема у хворих високого ризику з наступним запровадженням високотехнологічних методів діагностики та лікування.
Заходи:
забезпечення раннього виявлення пацієнтів з серцево-судинними захворюваннями та поетапності їх обстеження і лікування на різних рівнях надання медичної допомоги; 
створення реєстру пацієнтів високого ризику серцево-судинних ускладнень та налагодження системи вчасного спрямування на діагностику;
виявлення та поглиблена діагностика серцево-судинних захворювань на амбулаторному етапі спеціалізованої медичної допомоги. 
Завдання 3. Удосконалення системи надання допомоги хворим з гострими порушеннями коронарного й мозкового кровообігу.
Завдання передбачає покращення лікування хворих з гострою коронарною та мозковою патологією шляхом підтримування та контролю за роботою  системи надання  екстреної кардіологічної та неврологічної допомоги в громаді. 
Заходи:
запровадження контролю за маршрутами пацієнтів з інфарктом міокарда та інсультом в межах території громади;
покращення якості моніторингу за станом пацієнтів з інсультами шляхом придбання моніторної станції;
розширення можливостей використання високотехнологіних черезшкірних коронарних втручань у пацієнтів з відповідними показами.
Завдання 4. Розвиток системи реабілітації та відновного лікування після інфаркту міокарда та інсульту.
Завдання передбачає повернення пацієнтів до активної участі у соціально-економічному, та культурному житті громади.
Заходи:
покращення якості вторинної профілактики у пацієнтів після інфаркту міокарда та інсульту;
удосконалення реабілітації пацієнтів після інсульту;
створення системи амбулаторної  реабілітації після інфаркту міокарда.
Завдяки реалізації Програми очікується отримання таких результативних показників:
зміцнення здоров’я населення громади як основи людського потенціалу;
зменшення навантаження на систему охорони здоров’я та економіку в цілому;
підвищення рівня раннього виявлення серцево-судинних захворювань;
залучення більшої кількості пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями у програмах реабілітації, у тому числі амбулаторних програмах;
підвищення прихильності пацієнтів до модифікації поведінкових факторів ризику серцево-судинних захворювань (в тому числі паління, малорухомий спосіб життя, нездорове харчування);
покращення якості життя хворих із серцево-судинними захворюваннями;
підвищення стійкості громади, в тому числі в умовах кризових викликів, зокрема воєнного стану та економічної нестабільності;
забезпечення системного підходу до профілактики як визначального фактору громадського здоров’я та благополуччя громади;
раннє повернення осіб працездатного віку до активної участі у житті громади.
Ресурсне забезпечення, детальний перелік завдань, заходів та результативні показники Програми наведено у додатках 1, 2 до Програми.
Заходи Програми передбачають забезпечення доступності медичної інформації та послуг для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, дотриманням принципів недискримінації та забезпечення рівного доступу до медичних послуг, незалежно від віку, статі, соціального статусу, з урахуванням принципу гендерної рівності та гендерночутливого підходу до профілактики та лікування серцево-судинних захворювань.
Реалізація Програми здійснюватиметься з урахуванням принципів сталого розвитку та екологічної відповідальності, що передбачає  раціональне використання ресурсів закладів охорони здоров’я, заохочення профілактичних заходів як інструменту зменшення навантаження на систему охорони здоров’я, безпечне поводження з медичними відходами.
Реалізація Програми ґрунтується на принципах прозорості, підзвітності та ефективного управління.

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми
Виконання Програми в частині координації та контролю здійснюється управлінням охорони здоров’я Луцької міської ради спільно з КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади» та КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади».
Протягом терміну реалізації Програми, за результатами оцінки стану її виконання, допускається перегляд та уточнення переліку і змісту програмних заходів, внесення змін і доповнень з метою забезпечення адаптивності та диференціації підходів до виконання визначених завдань.
Організацію виконання та методичне забезпечення реалізації Програми покласти на управління охорони здоров’я Луцької міської ради.
Управління охорони здоров’я Луцької міської ради в межах повноважень забезпечує:
координацію діяльності виконавців заходів Програми;
здійснення моніторингу та оцінки виконання  заходів Програми;
узагальнення результатів реалізації Програми;
підготовку в установленому порядку пропозицій щодо внесення змін і доповнень до Програми у разі виникнення потреби.
Контроль покладається на постійну комісію Луцької міської ради з питань соціального захисту, охорони здоров’я, материнства та дитинства, освіти, науки, культури та мови Луцької міської ради.
Звіт про хід виконання Програми заслуховується на сесії Луцької міської ради на вимогу депутатів.



Секретар міської ради                                                  Юрій БЕЗПЯТКО

Лотвін 724 653





















Додаток 1
до Програми 



Ресурсне забезпечення
Програми профілактики та раннього виявлення 
серцево-судинних захворювань у Луцькій міській територіальній громаді на 2026–2028 роки «ЛУЦЬКАРД»

	Обсяг коштів, які планується залучити
на виконання
Програми за джерелами фінансування, тис. грн

	роки
	Загальний обсяг фінансування,
тис. грн

	
	2026 рік
	2027 рік
	2028 рік
	

	Обсяг фінансових ресурсів всього, у тому числі:
	3 203,0
	4 135,00
	2 335,00
	9 673,0

	кошти бюджету громади
	1 480,00
	3 080,00
	1 280,00
	5 840,00

	кошти інших джерел
	1 723,00
	1 055,00
	1 055,00
	3 833,00
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Додаток 2
до Програми 


Перелік завдань, заходів та результативні показники
Програми профілактики та раннього виявлення серцево-судинних захворювань
у Луцькій міській територіальній громаді
на 2026–2028 роки «ЛУЦЬКАРД»

	№
з/п
	Завдання
	Назва заходу
	Виконавці
	Терміни виконання
	Джерела фінансування
	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн
	Результативні показники

	1.

	Профілактика та інформування населення
	1.1. Інформування населення про методи та принципи запобігання серцево-судинним захворюванням та  можливостей їх лікування із широким залученням медіа, інших джерел інформування
	КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади»
Центр кардіоваскулярної патології КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Бюджет
Луцької міської територіальної громади 
(далі – Луцької МТГ)
	2026 рік – 55,00
2027 рік – 55,00
2028 рік – 55,00
	Зміцнення здоров’я населення громади як основи людського потенціалу; зменшення навантаження на систему охорони здоров’я та економіку в цілому; підвищення рівня раннього виявлення серцево-судинних захворювань; залучення більшої кількості пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями у програмах реабілітації, у тому числі амбулаторних програмах; підвищення прихильності пацієнтів до модифікації поведінкових факторів ризику серцево-судинних захворювань (в т.ч. паління, малорухомий спосіб життя, нездорове харчування)

	
	
	1.2. Проведення соціологічного дослідження серед жителів громади щодо обізнаності про серцево-судинні захворювання та їх подолання

	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2026 рік

	Бюджет проєкту міжнародної технічної допомоги технічної допомоги № PLUA.02.01-IP.01-0037/23-00 «Мета – здорові людські “двигуни” у Луцьку та Пулавах: покращення допомоги людям з інфарктами та інсультами у Луцькій громаді та Пулавах»
	2026 рік – 120,00
	

	
	
	1.3. Проведення днів здоров’я у громаді

	
	
	
	2026 рік – 224,00
	

	
	
	1.4. Створення та поширення курсів тренувальних вправ різних рівнів складності для профілактики серцево-судинних захворювань
	
	
	
	2026 рік – 244,00
	

	
	
	1.5. Організація роботи мобільних пунктів визначення факторів ризику серцево-судинних захворювань
	КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади»
	[bookmark: __DdeLink__3810_1293159701]2026–2028 роки
	Бюджет Луцької МТГ
	2026 рік – 25,00
2027 рік – 25,00
2028 рік – 25,00

	Забезпечення якості та доступності надання лікувальних послуг галузі охорони здоров’я

	
	
	1.6. Проведення обстеження на предмет виявлення факторів ризику
	КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Кошти НСЗУ
	2026 рік – 5,00
2027 рік – 5,00
2028 рік – 5,00

	Своєчасне виявлення серцево-судинних захворювань задля лікування та запобігання розвитку ускладнень

	
	
	1.7. Підвищення кваліфікації та розвиток компетенцій медичних працівників з питань профілактики та можливостей лікування серцево-судинних захворювань
	Волинський національний університет імені Лесі Українки
Центр кардіоваскулярної патології КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Інші джерела
	2026 рік – 50
2027 рік – 50
2028 рік – 50
	Покращення якості надання медичних послуг у громаді

	
	
	1.8. Проведення поглибленого обстеження відібраних контингентів для оцінки реальної ситуації з поширеністю та якістю корекції факторів ризику серцево-судинних захворювань
	Центр кардіоваскулярної патології
КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
Волинський національний університет імені Лесі Українки
	2026 рік
	Інші джерела
	2026 рік – 80,00
	Своєчасне виявлення серцево-судинних захворювань задля лікування та запобігання розвитку ускладнень

	2.
	Виявлення та лікування хворих з високим ризиком серцево-судинних ускладнень
	2.1. Забезпечення раннього виявлення пацієнтів з серцево-судинними захворюваннями та поетапності їх обстеження і лікування на різних рівнях надання медичної допомоги
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Кошти НСЗУ
	2026 рік – 1000,00;
2027 рік – 1000,00;
2028 рік – 1000,00
	Своєчасне виявлення серцево-судинних захворювань задля лікування та запобігання розвитку ускладнень

	
	
	2.2. Виявлення та поглиблена діагностика серцево-судинних захворювань на амбулаторному етапі спеціалізованої медичної допомоги шляхом придбання апарата УЗД
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2027 рік
	Бюджет Луцької МТГ
	2027 рік – 2 500,00

	Забезпечення якості та доступності надання лікувальних послуг та покращення матеріального забезпечення комунальної галузі охорони здоров’я

	
	
	2.3. Створення реєстру пацієнтів високого ризику серцево-судинних ускладнень та налагодження системи вчасного спрямування на діагностику
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
КНП «Центр первинної медичної допомоги Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Не потребує фінансування

	

	3.
	Удосконалення системи надання допомоги хворим з гострими порушеннями коронарного й мозкового кровообігу
	3.1. Розширення можливостей використання високотехнологічних черезшкірних коронарних втручань у пацієнтів з відповідними показами (в т.ч. придбання витратних матеріалів, датчиків для IVUS, FFR, наборів для хронічних оклюзій тощо)
	Центр кардіоваскулярної патології КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2026–2028 роки
	Бюджет Луцької МТГ
	2026 рік – 500,00
2027 рік – 500,00
2028 рік – 500,00
	Забезпечення якості та доступності надання лікувальних послуг та покращення матеріального забезпечення комунальної галузі охорони здоров’я

	
	
	3.2. Покращення якості моніторингу за станом пацієнтів з інсультами шляхом придбання моніторингової станції 
	Центр кардіоваскулярної патології КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
	2026 рік
	Бюджет Луцької МТГ
	2026 рік – 900,00

	

	4.
	Розвиток системи реабілітації та відновного лікування після інфаркту міокарда та інсульту
	4.1. Покращення якості вторинної профілактики у пацієнтів після інфаркту міокарда та інсульту
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
Волинський національний університет імені Лесі Українки
	2026–2028 роки
	Не потребує фінансування

	Залучення більшої кількості пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями у програмах реабілітації, у тому числі амбулаторних програмах; підвищення прихильності пацієнтів до модифікації поведінкових факторів ризику серцево-судинних захворювань; покращення якості життя хворих із серцево-судинними захворюваннями; раннє повернення осіб працездатного віку до активної участі у житті громади



	
	
	4.2.Удосконалення реабілітації пацієнтів після інсульту
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
Волинський національний університет імені Лесі Українки
	2026–2028 роки
	
	

	
	
	4.3. Створення системи амбулаторної  реабілітації після інфаркту міокарда шляхом придбання реабілітаційного комплексу
	КП «Медичне об'єднання Луцької міської територіальної громади»
Волинський національний університет імені Лесі Українки
	2028 рік
	Бюджет Луцької МТГ
	2028 рік – 700,00
	

	Всього по роках
	2026
	3 203,00

	
	2027
	4 135,00

	
	2028
	2 335,00

	ВСЬОГО У ПРОГРАМІ
	9673,00
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